
SAMOZAŠČITA

Usposabljanje za lastno varnost
Na zadnji seji zbora krajevnih skup-
nosti skupščine občine Ljubljana
Center Je tekla razprava o vlogi in
pomenu organiziranja civilne zaščite
v sistemu SLO. Vsebinsko bogata
razprava me je spodbudlla, da napi-
šem nekaj vrstic za naše glasilo.

Čas, v katerem živimo, je poln nasprotij. Šte-
vilna krizna žarišča v svetu, svetovna gospo-
darska kriza, nenehne naravne in tehnične ne-
varnosti. Vojna, ki grozi človeštvu, pa je vseka-
kor največja nevarnost. Zato sta vloga in po-
men civilne zaščite dve izmed pomembnih in
najbolj množičnih oblik organiziranja delovnih
Ijudi in občanov.

Ob naravnih in drugih večjih nesrečah je
torej pomen in uspeh zaščite in reševanja odvi-
sen predvsem od njihovega preventivnega pre-
prečevanja in uspešnih operativnih ukrepov.
Zato so potrebne strokovno usposobljene in
ustrezno opremljene organizirane sile civilne
zaščite in popolna pripravljenost celotnega
prebivalstva. Na obrambnozaščitnem področju
mora priti človekova odgovornost do posebne-
ga izraza. Od njega samega bodo namreč lahko
odvisna številna življenja in materialne dobrine.

Zato moramo sistem civiine zaščite v občini
organizirati in pripraviti tako, da bo uspešno
deloval povsod, kjer Ijudje živijo in delajo. Po-
stati mora sestavni del občanovega življenja in
delovanja v družini, stanovanjski in poslovni
stavbi, naselju, ulici, krajevni skupnosti, OZD in
delovni skupnosti. V okviru sistema samoza-
ščie je treba zagotoviti, da bo vsakdo sposoben
sebi in sočloveku dati prvo pomoč in zaščito.
Ljudje morajo CZ jemati kot skrb za lastno
varnost in ne kot formalno družbeno obvez-
nost. Temu je treba prilagoditi tudi sistem
usposabljanja in pri njem racionalno izhajati iz

neposrednih potreb stanovanjskega in delov-
nega okolja in ogroženosti.

To pa pomeni, da se je treba še bolj organizi-
rati in se povezati ter sprejeti več odgovornosti
in obveznosti, ker je uspeh zaščite in reševanja
odvisen od hkratnega in usklajenega delovanja
vseh subjektov v občini in mestu. V tem okviru
imajo poseben pomen tudi vzgoja in organizi-
ranost v osnovnih šolah in šolah usmerjenega
izobraževanja, družbene organizacije in druš-
tva, poklicni dejavniki, kot so poklicna gasilska
brigada in vsi drugi, od katerih je odvisno
uspešno delovanje sistema zaščite in reševanja
Ijudi in materialnih dobrin. Delovanje tega si-
stema v okolju strnjenega mestnega jedra pa je
čedalje bolj zahtevno.

Pohiteti je treba z izdelavo realnih ocen in
analiz ogroženosti, ki so osnoven element pra-
vočasnega pripravljanja in organiziranja siste-
ma CZ. Glede na značilnost ožjega mestnega
središča je treba dati poseben poudarek požar-
ni in potresni ogroženosti.

Štabi za civilno zaščito v organizacijah zdru-
ženega dela so dolžni preverjati, kako so te
organizacije glede na opremljenost delavcev z
osebnimi zaščitnimi sredstvi sposobne izvesti
načrtovano vojno proizvodnjo.

V vsakem primeru pa moramo z dolgoročno
naravnanostjo hitreje razvijati občinske specia-
lizirane enote predvsem na področju zaščite in
reševanja ob požarih, kjer so enote številčno
prešibke, prve medicinske pomoči, kjer je po-
leg dela enote treba razviti tudi ekipe za pomoč
zdravstvenim postajam, in ekipe zaščite ter re-
ševanja ob rušenjih, kajti sedanja enota je
usposobljena in opremljena samo za odstra-
njevanje ruševin. Postopoma je treba ne glede
na specifično organiziranost v Ljubljani razvija-
ti tudi specializirane enote za zaščito pred eks-
plozijami in za asanacijo terena.
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